

# ЗНАМЯ ТРУДА

Издается  
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и  
райспинного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 71 (6354)

ВТОРНИК, 16 июня 1987 года.

Цена 3 коп.

*В райкоме КПСС, исполкоме райсовета,  
райкоме профсоюза и райкоме ВЛКСМ*

## БЫЛИ ПЕРВЫМИ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования коллективов колхозов и совхозов в весенне-полевых работах 1987 года, бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, бюро райкома ВЛКСМ признали победителями в социалистическом соревновании среди совхозов — совхоз «Акъярский», среди колхозов — колхоз имени

Ленина, обеспечивающих высокие темпы и качество весенне-полевых работ в 1987 году.

Наградили коллективы совхоза «Акъярский» и колхоза имени Ленина Почетными грамотами райкома КПСС и исполкома районного Совета народных депутатов и занесли на Доску Почета районной га-

зеты «Знамя труда».

Отметили положительную работу по обеспечению высоких темпов и качества весеннего сева 1987 года коллективов совхозов «Хайбуллинский», «Маганский» и «Таналыкский», колхозов имени Калинина и «Красный доброволец».

Отметили низкое качество проведения ве-

сеннего сева коллективов совхоза «Матраевский» и колхоза «Новый путь».

Партийным, профсоюзным, комсомольским комитетам и бюро, исполкомам сельских Советов народных депутатов, руководителям и специалистам хозяйств предложено шире развернуть социалистическое соревнование за обеспечение высоких темпов и качества работ по уходу за посевами, на кормозаготовке и уборке урожая.

## Откровенный разговор

В зале заседаний районного комитета партии в минувший четверг прошло совещание, куда были приглашены руководители, секретари парткомов и партбюро колхозов и совхозов, предприятий, организаций и учреждений района.

Совещание вел и выступил на нем первый секретарь районного комитета партии И. А. Габитов. Он ознакомил собравшихся с информационным сообщением о VI пленуме Башкирского обкома КПСС, постановлением VI пленума Башкирского обкома КПСС, опубликованными на страницах республиканских газет.

— Беспорядки начинаются от нас самих. Угодничество, умалчивание перед авторитетом, привычка быть сторонним наблюдателем начинаются еще в самых низовых звеньях. И это происходит оттого, что процветает равнодушие, люди не умеют критически оценивать свои поступки, — отметил он.

— Годами сложилась порочная практика считать недостатки и ошибки обычным явлением. В отдельных парторганизациях собрания про-

сутствие гласности. Допускается формализм в организации и подведении итогов социалистического соревнования, не стали еще действенной трибуной перестройки районная газета, стенная печать. В очень неприглядном виде находится наглядная агитация. Болезнью партийных, комсомольских, профсоюзных и хозяйственных руководителей стал кабинетный стиль работы. Поэтому нет целенаправленной деятельности, руководства, осуществляемого с учетом настроений и пожеланий масс. На местах люди плохо информированы о достижениях и упущениях своего коллектива.

Большой упрек отнес бы и в адрес главных специалистов хозяйства. Вместо оказания конкретной практической помощи отдельные товарищи становятся лишь контролерами, фиксаторами фактов. Это — порочный стиль, и он к положительным сдвигам никогда не приведет.

Тормозит наше продвижение вперед также отсутствие единства слова и дела. Сложилась практика принимать расплывчатые, никого конкретно не обязывающие

отсутствие гласности. Допускается формализм в организации и подведении итогов социалистического соревнования, не стали еще действенной трибуной перестройки районная газета, стенная печать. В очень неприглядном виде находится наглядная агитация. Болезнью партийных, комсомольских, профсоюзных и хозяйственных руководителей стал кабинетный стиль работы. Поэтому нет целенаправленной деятельности, руководства, осуществляемого с учетом настроений и пожеланий масс. На местах люди плохо информированы о достижениях и упущениях своего коллектива.

Мешает нам низкий уровень организованности, трудовой и производственной дисциплины. Если мы хотим оживить работу на местах, вызвать инициативу и творческую активность людей, то надо держаться масс, быть в гуще дел, жить нуждами и проблемами окружающих, уметь поддерживать полезные предложения; заечь в сердцах единое стремление и смело вести коллектив вперед.

По обсуждаемому вопросу выступили директор совхоза «Маганский» А. Н. Малимов, прокурор района Я. М. Турумтаев, начальник райобъединения «Агропромхимия» М. М. Бурачин, директор совхоза «Таналыкский» З. Г. Халилов, секретари парткомов совхоза «Матраевский» М. Х. Гумеров, колхоза имени Ленина А. С. Абдульменов. Нужно отметить, что разговор на совещании был откровенным, искренним. Выступающие открыто говорили о тех недостатках и трудностях, которые имеются, практически дополнили беседу,

## Состоялись встречи

**Галлахметово.** Здесь состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты Верховного Совета Башкирской АССР по Акъярскому избирательному округу № 267 редактором газеты «Совет Башкортостана» М. А. Аюповым и кандидатом в депутаты районного Совета председателем совета РАПО З. Н. Кадиковым.

От имени избирателей выступили ветеран войны и труда А. Я. Тимербаев, учитель И. Ю. Байчурина, техник Южно-Уральского лесничества А. А. Бурабаев, доярка колхоза имени Салавата А. Г. Атанова и другие.

Кандидаты в депутаты М. А. Аюпов и З. Н. Кадиков выразили благодарность избирателям за оказанное доверие.

В Антиганском сельском Доме культуры состоялась встреча избирателей с кандидатами в депутаты районного Совета по Антиганскому избирательному округу № 16 заведующим организационным отделом райкома КПСС С. С. Насыровым и по-

## ДОСКА

Рассмотрев итоги соревнования трудовых коллективов районных животноводческих ферм и заготовок продуктового хозяйства за 5 месяцев, повысившие продуктивность в 1987 году, бюро районного Совета народных депутатов профсоюзного комплекса, бюро победителями в соци-

коллектив Новопетровского совхоза «Матраевский» центнеров молока, или по 390 коров, в 5 месяцев 1987 года 8-ым сортом;

Коллектив звена З. И. Калинина совхоза «Матраевский» центнера молока, или по 144 154 коров;

Коллектив подрядного хозяйства имени Калинина, по крупному рогатого скота по 841 грамму в сутки в

Коллектив Ивановской фермы совхоза «Матраевский», добившийся на откорме скота по 695 граммов с выполнением плана полу-

Коллектив Нововоздвиженского совхоза «Маганский», по первому сорту все 784

З. С. Якибаеву — доярку, на доившую 373 центнера молока от каждой из 2

В. И. Омельченко — доярку, на доившую 356 центнеров молока от каждой из 2

М. П. Степанову — доярку, на доившую 354 центнера молока от каждой из 2

Р. М. Валиеву — доярку, на доившую 342 центнера молока от каждой из 2

А. П. Слащеву — доярку, на доившую 334 центнера молока от каждой из 2

М. М. Кулямину — теленку, получившую 28 ц 1082 грамма в сутки на к

М. В. Ануфриеву — жиленку, получившую 4 ц 1120 граммов в сутки на к

А. Д. Назарова — живенку, получившего 69 ц 1082 грамма в сутки на к

О. П. Хуртин, В. Кривошеина — свинок, получивших 201 центнер молока в сутки на к

## Здравствуй



# Благоустройству наших сел — заботу и



В поселке «Степной» в этом году большое внимание уделяется благоустройству. Обновляются и красятся ограды, приводятся в порядок улицы и дворы.

НА СНИМКАХ: дружно население вышло на субботник по окраске штакетников на центральной улице; вот так ограждены и покрашены колонки.

Фото В. УСМАНОВА.

## Возлагают надежды

В деревне Исянгильдино организовано ведение работ по благоустройству населенного пункта. Заканчивается сооружение оград по центральной улице. Намечено летом асфальтировать улицу. По своей инициативе жители на проведение благоустроительных работ собрали по пять рублей. Кроме этого решено было собрать по самообложению не по два рубля, как раньше, а по четыре. Люди понимают, что деньги не пропадут даром, будут служить общему делу.

Слов нет, все это говорит о том, что люди всерьез повернулись лицом к вопросам повышения культуры облика села. Теперь уже их волнуют более важные стороны благоустройства. Например, они озабочены отсутствием конкретного плана мероприятий. Строительные материалы разбирают те, кто раньше успевает. А можно было бы выделить транспорт и развозить штакетники, например, каждому порону. Все еще отдельные жители продолжают засорять ок-

без воды, как известно, нет жизни. Издавна жители сел берегли источники питьевой воды как зеницу ока, заботливо их очищая и сурово наказывая тех, кто забывает о народной поговорке «Не плюй в колодец — пригодится воды напиться».

А в деревне Гаделево Таналякского сельского Совета не один, а два колодца. Но посмотрите, в каком они состоянии? В одном нет общего ведра — наберай воду чем и как придется. В другом давно истлел сруб, того и гляди, развалится. Колодцы не глубокие, без крышек и навесов. Никто из жителей села не помнит, когда их очищали, зато любителей бросать туда всякий мусор хватает. Трудно объяснить

эту странную потребность части людей захламлять окружающее, не думая о последствиях. И нельзя же тут делать лишь ссылку на наших давних обитателей, ведь де-

## „Учкудук“

ло-то в воспитании, общей культуре, чувстве настоящего хозяина своей земли.

«Третий колодец» — река Таналяк выглядит здесь не менее бедственно. Жители прилегающих усадеб имеют «страсть» сбрасывать всякий мусор, навоз в реку, а то и просто, на ее побережье.

У управляющего отделением совхоза «Таналякский» Ф. А. Магадеева, судя по нашему

умению, есть желание сделать село образцовым по благоустроенности, но пока практического дела не видно. Ну, а как на это реагируют старожилы села, общественные организации данного хозяйства? Подобное положение их пока, кажется, не волнует.

Сегодня многое делается по благоустройству населенных пунктов района, есть и положительный опыт. В поселке Степной, к примеру, для колонок даже оборудовали красочные будки.

Когда же у жителей села Гаделево «дойдут руки» до своих трех «колодцев»?

В. АНДРЕЕВ,  
главный государственный санитарный врач района.

## ДВОР ХОЗЯИНА КРАСИТ

Все взрослые дружно принялись за благоустройство своих сельских домов. Посвежили улицы, помолодели здания. Ребятам никак нельзя остаться в стороне от этого дела. А начать надо с родной школы.

Еще в весенние дни вы-

шли вместе со своими учителями учащиеся Акъярской средней школы № 2 на субботник, чтобы привести в порядок территорию, внешний вид школы. Работали все с удовольствием. Особенно активно в саду трудились учащиеся IV—

VII классов. Многие сделали и старшеклассники во дворе школы. Теперь наша школа выглядит уютно и свежо. Говорят, «Двор хозяина красит», значит глядя на внешний вид нашей школы можно судить и о наших делах.

Гульназ Нураева,  
юнкор.

## ЭТО НЕ

Мелочь, не мелочь, а жизнь нашу отравляет и такой факт. К сожалению, он весьма распространенный пока в наших селах.

Многим, конечно, приходилось бывать в числе путников, отправляясь рейсовым автобусом по своим нуждам. И всякий, наверное, замечал, что с наступлением лета у пассажиров как-то отпадает желание прятаться даже от степного ветра и дождя, палящего зноя в будках, что устанавливаются на автобусных остановках. Любят туда заглядывать правда, собаки, даже лошади, что не раз наблюдалось не так давно в одной из таких будок первой остановки на окраине поселка Бурибай. А вот людям пользоваться заботливо установленными укрытиями что-то не хочется, может не позволяют эстетические чувства. Стены, как правило, в них испещрены до последней возможности теми, кто болезненно страдает от неизвестности своей фамилии, оставляя надписи «на память». Заставляет брезгливо морщиться и выбегать вон тех, кто отважился войти в такие будки и специфический зловонный запах. . . Отхожее место по близости нет, а справиться нужно скажем просто, ребенку надо, вот мамаша и облегчает страдания малыша. Если будут несколько иные суждения, не буду возражать.

Но до каких пор та-

## А ВОЗ И

Шестой год, как жители дома № 11 по улице «Пионерская» в селе Акъяр не могут наслаждаться удобствами, которые имеют повсюду в двухэтажных домах. Писали о непорядках в районную газету. Однако недоделки до сих пор не устраняются.

В квартирах зимой холодно, столбик термометра не поднимается выше 15 градусов. Не приведено в порядок подвальное помещение, нем сыро, грязно, постоянно идет неприятный запах, который заполняет квартиру. Здесь нет также дровников, кругом мусор. Как-то вырыл канаву, она до сих пор так и осталась, возланных играют дети. Это опасно.

Жители дома давно мечтают об озеленении

## Перестройка: опыт, проблемы

## Доверие обязывает

В этот вечер деревенский клуб с небольшой сценой был полон народа. Собрались молодежь, рабочие и пенсионеры. Они с нетерпением ждали начала собрания, где предстояло выбрать управляющего вновь созданного Сагитовского отделения совхоза «Маканский».

Открывая собрание, директор совхоза А. Н. Малимонов заметил, что от того, насколько управляющий будет честен, справедлив и расчетлив, во многом будет зависеть, станет ли отделение крепким, благоустроенным хозяйством.

На протяжении последних нескольких лет рабочие Сагитовской бригады неоднократно поднимали вопрос о предоставлении им самостоятельности, организации отделения. Ранее деревня входила в состав Мамбетовского отделения и числилась бригадой. Большие трудности возникали зимой в пургу и весной, когда через разлившуюся реку Танальк долгое время нельзя было попасть в контору, расположенную в д. Мамбетово. Часто руководство бригадой велось только при помощи телефона. Все это приводило к тому, что не было точного учета прихода и расхода кормов для общественного скота, слабая осведомленность специалистов ходом работ в бригаде и многие другие недостатки. При всем этом Сагитовская бригада не отличалась от Мамбетовской количеством скота, наличием пахотных земель. Живут тут трудолюбивые животноводы и механизаторы. По итогам социалистического соревнования по подготовке техники к весеннему севу сагитовцы завоевали первое место по совхозу.

Все это учли в совете РАПО, райкоме партии.

Соответствующее постановление было утверждено Советом Министров и Госагропромом республики, документом дано разрешение на организацию из Сагитовской бригады самостоятельного отделения совхоза «Маканский». Теперь коллективу предстояло избрать управляющего с хорошими организаторскими способностями, умеющего находить с людьми общий язык.

Руководствуясь январским (1987 г.) Пленумом ЦК КПСС, в парткоме и дирекции совхоза решили, что управляющего должен выбрать сам коллектив, утвердить на этой должности того человека, кого назовет народ.

В ходе собрания на должность управляющего были выдвинуты три кандидатуры. Это Zufar Валеевич Нафиков бригады тракторно-полеводческой бригады. Дамир Санникович Каипов бригады по животноводству, зоотехник по образованию и Шангарей Мирсантович Кувандыков, агроном Мамбетовского отделения. Все коммунисты, имеют трудовой и жизненный опыт. Каждый из кандидатов знал, насколько трудна и ответственна должность, на которую их выдвигали.

Горячо обсудили на рабочем собрании выдвинутые кандидатуры, давали советы, наказы выступающие оценивали моральные и деловые качества претендентов на пост управляющего. В своем выступлении чабан И. И. Мамбетов сказал: «Я буду голосовать за Шангарей Мирсантовича Кувандыкова, потому что знаю, он человек слова и дела. Уверен, он сумеет руководить отделением, а вот другому кандидату Дамиру Санниковичу Каипову, мне, кажется, следует оставаться на своем

посту. В животноводстве у нас еще дел много, и ему, как зоотехнику, здесь будет работы достаточно».

Горячо поддержал кандидатуру Кувандыкова и пенсионер С. Мамбетов. Высказался о нем как о человеке, умеющем добиваться поставленной цели с организаторскими способностями, пользующемся в отделении большим авторитетом среди населения.

Было сказано и о том, что один управляющий всех больших вопросов не решит, ему нужна помощь и в первую очередь от тех, кто его выбирает.

Все желающие высказались, обсуждение кандидатов закончилось. В бюллетени для тайного голосования внесли имена кандидатов на пост управляющего, позвали их всем присутствующим. После голосования и подсчета председателем счетной комиссии объявил что большинство, а именно 52 человека проголосовали за Шангарей Мирсантовича Кувандыкова. Таким образом, он избран управляющим вновь созданного отделения.

Прошедшее собрание, безусловно, заставило членов коллектива по-новому взглянуть на себя, на свое место в общем рабочем строю. Ведь их ответственность при выборе была не меньше, чем ответственность нового управляющего. Коллектив наделил его правом вершить от его имени не только хозяйственные дела, но и в известной степени отдал в его руки судьбу, благосостояние семей каждого работающего. Думается, что такое огромное доверие Шангарей Мирсантович оправдает. Об этом он заверил всех присутствующих на собрании.

**В. СУЮНДУКОВ,**  
селькор.

## Смотрите, сравнивайте

## Надоено молока

В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ

за 10 дней июня

Наименование хозяйств и ферм	Средний удой от каждой коровы (кг)			
	За 10 дней июня	1986 г.	За 10-е июня	1986 г.
<b>имени Фрунзе:</b>	107	-4	10,9	-0,3
«Новый путь»:				
Новозирганская	104	-13	10,2	-1,2
Ильичевская	104	-	10	-0,5
«Кр. доброволец»:				
Абубакировская	117	-2	11,5	-0,4
<b>имени Калинина:</b>				
Байгускарская	99	+12	9,8	+1,4
Переволочанская	101	+3	10,2	+0,5
«Красное знамя»:				
Антиганская	111	-13	10,9	-1,3
Янтышевская	130	+4	13	+0,3
<b>имени Ленина:</b>				
Ивановская	122	-11	11,8	-0,4
Михайловская	124	+3	12,3	+0,3
Пугачевская	114	+7	11	+0,5
Акташевская	118	-3	11,5	-0,6
«Сакмар»:				
Абшиевская	77	-36	7,5	-3
М.-Арслангуловская	132	-40	13,2	-4
Б.-Арслангуловская	113	-5	11,3	+1,3
С.-Назаргуловская	108	+1	10,4	+0,8
Урнякская	129	-10	12,3	-1
<b>имени Салавата:</b>				
Галиахметовская	126	-	11,6	-1
Акназаровская	103	-19	10,2	-1,5
Акъяловская	103	-23	10,3	-2,1
Урузбаевская	94	-25	9,5	-2
«Акъярский»:				
Татыр-Узякская	133	-1	11,5	+0,2
Яковлевская	98	-8	10,4	-
Юлбарсовская	126	+20	12,5	+2,5
Бузавлыкская	105	-6	10,4	-0,6
Хворостянская	100	-3	9,4	-0,6
«Таналькский»:				
Подольская	108	+2	10,8	+0,1
Бакалевская	88	+5	8,6	+0,3
Гаделевская	104	+4	10,5	+0,4
Савельевская	113	-18	11	-1,9
Таштугайская	132	+8	13,2	+1,2
Новоукраинская	132	-2	12,9	-0,4
«Хайбуллинский»:				
Центральная	109	+3	11,1	+0,7
Худайбердинская	119	+1	12,3	+0,5
Комсомольская	123	+8	11,5	+0,3
«Маканский»:				
Маканский	114	+18	11,6	+2,7
Воздвиженская	107	+6	10,6	+0,9
Мамбетовская	96	-2	9,7	-
Сагитовская	104	-2	10	+0,1
«Матраевский»:				
Уфимская	94	-26	9,1	-2,7
Новопетровская	109	+2	10,6	+0,1
Сарькульская	121	+18	12	+1,3
«Степной»:	106	-	10,4	-
По району:	109	-3	10,7	-0,2

## Орехи и успехи выявляют всходы

Как и в прошлом году, для приемки посевов были организованы две комиссии. Первой комиссии, куда вошли агрономы колхозов и директора совхозов, предстояло обследовать поля совхозов, а агрономы совхозов, и председатели колхозов, отправились проверять всходы на колхозных полях.

Первая остановка была сделана у поля Сагитовской бригады совхоза «Маканский». На 400 гектарах посеяна пшеница перекрестным

вания после посева. Такая несерьезность химиков по отношению к опытному полю, конечно же, не делает им чести.

Объезжая поля совхоза «Маканский» комиссия отметила хорошее состояние гороховых полей, которые даже своим видом радовали глаз. Прямолинейность посевов, их густота показывают, что на этих полях работали трудолюбивые, добросовестные люди. Не обходилась приемка посевов и без замечаний.

торы спустя рукава. Всходы не ровные, большое количество семян осталось на поверхности почвы. При проведении культивации не побеспокоились, чтобы тщательно разрыхлялась колея после тяжелого К-700 и в результате на местах этой колеи всходы по существу не было. Значительно ухудшилась культура земледелия в некогда передовом отделении и даже по совхозу, это отметила комиссия при подведении итогов. Такой печальный

Их старательности и умению проводить сев без орехов могли научиться многие, плюс в их работе были и аккуратные металлические таблички на каждом поле с пояснениями—что и на какой площади посеяно. А вот в отличии от них земледельцы Центрального отделения совхоза к делу отнеслись с прохладцей, качество их посевов значительно отличалось несмотря на то, что в отделении почти в полтора раза механизаторов боль-

льские механизаторы и в нынешнем году им не было равных.

Посевы этих хозяйств получили высокие баллы при подведении итогов, и совхозы заняли соответственно II и III места. I место большинством баллов завоевали земледельцы совхоза «Акъярский». Среди колхозов первые три места достались колхозам имени Ленина, имени Калинина и имени Фрунзе. Отрадно было слышать, что значительно лучше стали выглядеть посевы в колхозах имени Калинина и имени Фрунзе и в целом по району по сравнению

## Пионерское лето

## ДЕТЕЙ НЕ ЖДАЛИ

Началось лето — по пионерских лагерей, которую так ждали дети. 10 июня состоялся заезд более ста детей в районный пионерлагерь «Чайка».

Конечно, здесь велись подготовительные ремонтные работы, открывались дополнительные объекты для организации отдыха детей, комплектовался штат работников.

Но что дала проверка санитарной станции от 11 июня? Заезд детей был проведен без разрешения санитарно-эпидемиологической службы, официальная приемка пионерлагеря в этом году не осуществлялась. Со стороны нас не однократно делались выезды в лагерь, были даны предварительные планы заданий по устранению выявленных недостатков, но они на день последней проверки не были устранены.

Пионерский лагерь питательными единицами полностью не укомплектован, многие работают без прохождения медицинского осмотра и прививки против дифтерии.

В день заезда, в обед детей не кормили из-за отсутствия поваров. Те, что были приняты — люди случайные, работали временно, они не обучены, не имеют, соответственно, данных по прохождению медосмотра. Несмотря на неоднократные напоминания руководству РОНО, райпо, райкома профсоюзов агропромышленного комплекса о необходимости заблаговременного комплектования работников пищеблока в пионерлагере с тем, чтобы помочь их практической подготовке по обслуживанию детей в данных условиях. Наши требования остались без внимания. Об этом стали беспокоиться только после начала заезда.

В день проверки повара работали без санитарной одежды. Не было в наличии в столовой моющих и дезинфицирующих средств. Холодильники не установлены, от моющих ванн кухни сток к выгребной яме не проведен. Электрокотел для кипячения молока не установлен, кухонное оборудование,

уборочный, разделочный инвентарь не укомплектованы, а имеющееся не промаркировано, хранится неправильно. Нет по мойной яме. Выгреб надворных туалетов не засыпан, что представляет прямую угрозу для возникновения острых кишечных инфекций.

В спальнях хранятся личные вещи (рюкзаки, чемоданы). Нет питьевых бочков. Вопрос с работой бани не решен. Районный отдел народного образования семинар по подготовке обслуживающего персонала к работе в пионерском лагере не проводил.

По результатам проверки начальнику лагеря И. И. Сибатуллин отстранен, повара и три воспитателя отстранены от работы за непрохождение медосмотра. По мнению санитарно-эпидемиологической службы пионерский лагерь «Чайка» к приему детей, как никогда, в этом году не готов!

В. АНДРЕЕВ,  
главный врач санитарно-эпидемиологической станции.



Одним из самых развеселых народных празднеств в наших местах считается весенний сабантуй. С особым удовольствием участвуют в различных играх молодежь и дети. Здесь проявляется ловкость и смекалка, поднимается настроение. Надо вернуть народным играм популярность, пропагандировать их прежде всего среди школьников.

В пионерском лагере организованы игры, в которых участвуют не только пионеры, но и школьники.

НА С

## Нарочно не придумаешь

Недавно вышла в свет при редакции книга «Новые похождения неутомимого Наждака», отдельные «главы» из которой мы предлагаем вашему вниманию. После прочтения первых же заметок просим присылать свои отзывы и предложения, новые идеи, касающиеся всего того, что мешает нам жить лучше и чище, то есть на тему о борьбе с пьянством, нетрудовыми доходами, бюрократизмом и так далее. Принимаются пробы сатирического карандаша, эпиграммы, юморески, фельетоны. На суд читателя сегодня выносятся одно из приключений Наждака.

Я свернул налево, к новенькому автовокзалу райцентра. Как хорошо, что существует нынче этот просторный, теплый, с буфетом, кассой, очень нужной комнатой для матери и ребенка, неоднократно омывши слезами пассажиров, должный дом. Подхожу к крыльцу, а там уже кое-кто интересуется расписанием работы вокзала и почему то ухмыляется. Углубляюсь в оное и я. Таолчка на двери действительно сообщает об этом, но и содержит нечто, что свидетельствует о бывшей тесной дружбе со школой по части грамотности создателя вывески: **Расписание Акъярского автовокзалов** нач. работы — 6.30 окончание — 20.30 **Администрация.**

Действительно, есть с чем рассвет свою скуку уставшему путнику. Есть ли на свете хо-

стеснительная, либо недолюбливающая, когда се беспокоит надоедливые посетители. Последнюю догадку подтверждает и множество гнездящихся на стекле объявлений, наскоро, но пренебрежительно написанных от руки. Как будто проходящих городских автобусов здесь не так много, да и билеты продаются по их приходу, а чаще в самом салоне автобуса — так удобнее и надежнее. Но покой кассира превыше всего. Однако объявление «Касса справочника не работает», не только оберегает нервы кассирши, но и намекает, что она, сидя в этой закрытой камере, знает не больше, чем сам пассажир. Да и пассажиры в своем большинстве предпочитают окопаться во дворе вокзала, зато не рискуют остаться без автобуса. Есть правда и такие, кто находится в зале ожидания, целиком надеясь

А говорят есть автовокзалы, где приход автобуса заблаговременно оповещается по микрофону. К чему такая роскошь?

Сглотив непрошенную слюну, я заинтересованно уставился на соседнее окошко — «буфет». Свободное время на ручных часах и распорядок работы буфета я, не унывая, подумал: «Ну, что ж, в это время еще работают столовые, продуктовые магазины, может быть и сбегом туда. Хотя нет, не успею. Ну тогда почитаю те же вывески и объявления. Да, Буфетница, по всей видимости, не только не сердитая, но и вежливая, и с юмором. Вот старательно, от руки выведено одно из нескольких «Присим, за собой подавать посуду, заранее благодарны!» Правильное тресование — самообслуживание необходимо. Вот только в толк не возьму, видимо, «с голоду». . . Но сосед что стоит рядом со мной с высоты своей эрудиции трактует по своему, как можно в маленькое окошко сначала себя подать, а затем, (стало быть, за собой) посуду. А впрочем, не догадливым это можно и не делать.

Теперь вам понятно, что я коллекционирую?..

## Медлят Можно по

До конца первого полугодия юбилейного 1987 года остаются считанные дни. Но это еще не говорит о том, что и итоги работы отрядные. За 5 месяцев район по сдаче лома отходов цветных металлов имеет задолженность государству в объеме 4- тонны. Особенно большой разрыв допустил коллектив РАПО-3.8 тонны. Ни одного килограмма цветного лома не поступило от коллективов совхозов «Хайбуллинский», «Макаровский», «Степной», «Танальский», всех колхозов.

Непростительно медлят в объединении «Агропромэнерго». Тут имеют задолженность 0,9 тонны тогда, когда на складах и территориях накопились сотни непригодных к эксплуатации электромоторов и других изделий с повышенным содержанием цветного лома. От 10 до ста килограммов в долгу коллективы ОРС Бурбаевского рудоуправления, райобъединения «Сельхозхимия», типографии и райбольницы.

Партия и правительство уделяют большое внимание дальнейшему улучшению материального состояния и медицинского обслуживания инвалидов с детства. Созданию надлежащих условий для их учебы, приобретения профессии и трудоустройства. Организация обучения в высших специальностях и вальцов трудом инвалидов с детства в соответствии с рекомендациями врачей. Трудовых экспертиз комиссий возложена на отделы социального обеспечения.

Обучение инвалидов осуществляется в профессионально-технических училищах и техникумах. Министерства социального обеспечения РСФСР.

Например, Туймазинское профтехучилище интернат готовит квалифицированных рабочих для предприятия бытового обслуживания населения по специальности: радиомеханик, ремонт и обслуживание радиотелевизионной аппаратуры, слесарь-электрик по ремонту электрооборудования и обслуживанию индивидуального пошива обуви. Кунгурский сельскохозяйственный и Оренбургский техникумы готовят учащихся по специальности бухгалтер. Мокшанское профтехучилище Пензенской области готовит мастеров по ремонту и сборке часов, часовщиков, гравировщиков и других.

Данные учебные за-